

■热钱追踪
热点全面激活
反弹行情有望深入

□智多盈投资 余凯

在政府推出一系列强力刺激经济措施的鼓舞下，本周沪深股市终于迎来了令人期待已久的大幅反弹，两市创出了年内第二周涨幅，双双收出中阳，同时成交量迅速放大，场外资金流入迹象十分明显。特别是在本周全球股市均出现大幅下挫之时，中国的A股市场能一枝独秀，摆脱了周边市场下跌的阴影，这一点更是难能可贵，这表明在大量政策利好累积到一定程度之后，市场正在逐渐找回近一年来失去的信心。

本月5日，国务院召开常务会议，确定了到2010年底总金额高达4万亿元的扩内需促进经济平稳较快增长的10项措施之后，力求从根本上扭转经济增速过快下滑趋势。本周又马不停蹄地部署了落实中央政策措施的七项工作，确定了四项具体的实施措施。金融如此之快，投入如此之快的经济振兴举措在历史上绝无仅有，也大大超出了此前人们的预期，这在很大程度上扭转了人们的悲观预期，也对股市的运行起到了积极的支撑作用。

本周市场一个最为明显的特点就是市场资金明显流入、热点持续性较好，而且伴随着龙头板块的走强，市场热点也开始迅速扩散。由于政府出台的刺激经济措施涉及的范围十分广泛，受益的行业众多，所以在水泥、建筑施工、工程机械等板块连续飙升的示范效应下，10大措施中提到的电力设备、铁路、农业、林业、新能源、家电等其他行业板块也都全面开花，甚至受益于鼓励出口的纺织、化纤、仪器仪表、化肥以及食品消费等板块都出现了不同程度的上涨。而预期受益于投资规模扩大，有色金属、钢铁等周期性行业个股也有所表现。市场热点的全面激活、赚钱效应的迅速扩散，吸引了场外资金持续流入市场。周初对于观望状态的资金重仓股在周末也虽入了反弹的行列，这也预示着反弹行情有望向纵深发展。

需要提醒的是，市场虽然出现了强劲的上涨，但不利的因素仍然值得警惕。首先是国际经济前景仍不明朗，金融危机对实体经济的冲击没有甚至远没有结束。其次，就国内而言，本周公布的经济数据显示，经济形势确实不容乐观。另外，困扰市场的大小非问题至今仍没得到实质性的解决，今后的解禁压力将更大。

总体而言，在政府的一系列利好政策之下，市场终于迎来了转机，以扩内需为主线的行情也存在继续向上拓展空间的可能，但经过市场的连续上涨之后，个股的分化也将开始，特别是主流资金的行为更将对日后的行情产生重大的影响，所以市场的机会是结构性的。因此，在当前市场信心有所恢复的背景下，投资者在相对乐观的同时也应保持一分谨慎。

增量资金铸就中期弹升行情

□金百灵投资 秦洪

本周A股市场在震荡重心快速上移，尤其是上证指数更是接连突破20日均线、30日均线，也连续突破1800点、1900点的整数关口，并向2000点发起攻击，成交量也随之大幅放大。由此看来，A股市场或将迎来一轮中枢弹升行情，那么，如何看待这一走势背后的资金动向呢？

本周A股市场涨升的动能主要在于两类个股的强势，一是基建受益概念股，其龙头板块的水泥股虽然震荡盘整，但铁路设备、电力设备等新基建受益概念股反复逞强。二是万科A、保利地产以及以华夏银行、南京银行等为代表的金融地产股，他们不仅受到4万亿元投资规模的积极影响，而且与10月CPI数据只有4%的信息积极影响，这反映出未来进一步降息空间犹存，有利于铸造市场新的乐观预期。

从本周的走势来看，上述两类板块所带来的做多动能渐有发散的趋势，除了这两类板块仍然是市场的主线之外，还可以看出，一度被基金减持的贵州茅台等酿酒食品股以及苏宁电器为代表的商业连锁股在本周末也有不俗的走势。由此可见，基建主线的反复活跃激发了主流资金尘封已久的牛市梦想。

受此推动，基建主线的外延也不断拓展，比如有资金认为基建投资规模的膨胀会

消耗更多的铜、锡等有色金属，故本周末的有色金属股也成为大盘走高的牵引力量。再比如有资金认为随着基金规模的膨胀，对钢材、水泥需求有所增强，那么，就会牵引着煤炭消耗量的增强，这有利于削弱当前煤炭股价的预期，故煤炭股在本周末也出现超跌反弹的走势。看来，星星之火终成燎原之势，A股市场的中枢弹升行情渐趋乐观。

如此来看，大盘的涨升动能依然充沛，2000点在下周将轻松跃过，甚至不排除2000点将成为下周走势支撑的可能性，故在目前背景下，建议投资者可积极关注强势股的运行，同时，将目光放到那些基本面乐观且拥有估值优势的个股中，这主要有两大主线，一是小市值的成长股，尤其是那些符合当前基建主线的品种，比如长园新材拥有电力设备业务资产，且旗下拥有诸多可登陆中小板或创业板公司的股权，前景不错，可继续跟踪。类似个股有威海广泰、青松建化等品种，威海广泰优势在于公司是我国知名的空港设备股，在机场建设过程中或受益，可积极跟踪。

二是基本面发生积极变化且拥有资产注入等题材的个股，力源液压、盘江股份、中钢玻纤、中兵光电等品种均如此。因为随着基金等机构资金的活力被激发出来，这些既拥有外延增长题材也具有一定估值优势的个股或将在下周反复活跃。

■下周主打

医药板块：逢低介入是良机

□中信建投

当前市场思维已开始偏向牛市操作的模式，但值得留意的是做多资金依然还是有选择性的进行，接下来我们认为最有可能再次被资金集体做多板块将会落在医药股身上。

据了解，国务院日前召开常务会议，研究部署进一步扩大内需促进经济平稳较快增长的十项措施，加快医疗卫生事业发展的要求位列其中。同时，医改即将推出，中央和地方政府均增加卫生投入。以此分析，政府近年来强化医疗卫生投入、健全医疗保障体系的努力，我们认为，目前正是投资医药股的良好时机。

商业板块：稳定性在显现

□中信金通证券

消费作为推动经济发展的三驾马车之一，在出口、投资环境不确定的情况下，已受到大家重视，政府推动内需的政策也将逐步出台。毕竟消费具有一定的稳定性，对此相关公司仍将会受益，至少板块表现会好于其他周期性板块。随着CPI涨幅的逐月回落，实际经济增速还在逐步走高。我们对于国内消费的看法是行业增速会下降，但中国经济增长仍在继续，消费零售公司仍有增长机会。

整体来看，消费零售公司的销售有以下几个特征：

从数据分折来看，医药板块整体估值水平相对合理。如果按总市值/最近四个季度净利润的方法计算，目前沪深300降至13.7倍，医药股的平均PE为22.1倍，医药板块PE/沪深300PE=1.61倍。如参考98~99、02~04年市场低迷时期，医药板块PE/沪深300PE分别是1.5和2.1倍，则这一溢价仍是合理的。

总体而言，医药板块整体估值水平经过前期的充分调整，相对沪深300已在相对合理（甚至偏低）的位置；而考虑到医改即将带来的医疗市场扩容的行业政策性利好，我们认为，目前正是投资医药股的良好时机。

特征：超市类公司受黄金周变化影响较小，销售增速相对稳定，处于北方的零售类公司销售表现好于南方，中档定位的百货零售公司表现好于高档定位公司。中档定位的百货、超市类公司销售和内生增长表现相对好于其它零售商，具备一定防御性。未来能够在今四年季度和明一年一季度有较好销售和净利润增速表现的公司有望获得市场的认可和较好的表现。考虑到未来零售业公司业绩出现分化的可能性较大，因此投资者可关注拥有全国或区域品牌优势、自身经营能力强、又有能力进行外延扩张的稳定增长型公司。

从数据分折来看，医药板块整体估值水平相对合理。如果按总市值/最近四个季度净利润的方法计算，目前沪深300降至13.7倍，医药股的平均PE为22.1倍，医药板块PE/沪深300PE=1.61倍。如参考98~99、02~04年市场低迷时期，医药板块PE/沪深300PE分别是1.5和2.1倍，则这一溢价仍是合理的。

总体而言，医药板块整体估值水平经过前期的充分调整，相对沪深300已在相对合理（甚至偏低）的位置；而考虑到医改即将带来的医疗市场扩容的行业政策性利好，我们认为，目前正是投资医药股的良好时机。

一周概念板块相关数据一览表

| 概念板块 | 股票数量 | 流通股加权均价 | 市盈率 | 每股收益 | 表现最好的个股 | 本周成交金额(万) | 较前增减(%) |
|--------|------|---------|-------|--------|--------------|-----------|---------|
| 世博概念 | 1 | 8.58 | 30.88 | 0.2779 | 中船股份(600072) | 191246 | 407.46 |
| 科技创新 | 24 | 8.72 | 21.27 | 0.4064 | 万东医疗(600055) | 639278.1 | 278.44 |
| 工程机械 | 81 | 8.21 | 17.59 | 0.4567 | 厦工股份(600815) | 2493927 | 247.85 |
| 电力设备 | 38 | 11.37 | 29.44 | 0.3840 | 美锦能源(000723) | 9463362 | 220.82 |
| IPTV概念 | 5 | 10.60 | 24.64 | 0.4470 | 华侨城A(000069) | 265884.1 | 215.67 |
| 造纸 | 29 | 4.54 | 14.19 | 0.3188 | 九龙山(600555) | 39279.2 | 206.13 |
| 钢铁 | 32 | 4.97 | 8.32 | 0.5984 | 精工钢构(600496) | 2521771.6 | 203.05 |
| 水泥 | 28 | 13.28 | 47.77 | 0.2847 | 西水股份(600291) | 1299912.6 | 198.74 |
| 有色金属 | 60 | 7.12 | 13.62 | 0.5291 | 吉恩镍业(600432) | 2039028.6 | 198.64 |
| 汽车 | 73 | 4.35 | 13.50 | 0.3229 | 长力股份(600507) | 952029.2 | 198.38 |
| 外资并购 | 32 | 5.82 | 13.89 | 0.4492 | 四川圣达(000835) | 10468032 | 196.97 |
| 中小企业板 | 183 | 8.24 | 22.78 | 0.3616 | 山河智能(002097) | 18673282 | 190.45 |
| 社保概念 | 17 | 7.69 | 17.59 | 0.4273 | 柳工(000528) | 744823.2 | 189.35 |
| 家电 | 40 | 5.39 | 23.75 | 0.2183 | 自仪股份(600848) | 528376.5 | 186.78 |
| 含B股的A股 | 86 | 5.96 | 18.25 | 0.3265 | 京东方A(000725) | 1947280.4 | 186.12 |
| 新能源 | 34 | 5.08 | 19.48 | 0.2730 | 银星能源(000862) | 743374.5 | 186.12 |
| 深证100 | 100 | 8.45 | 15.52 | 0.5422 | 中联重科(000157) | 635765.3 | 183.53 |
| 高校概念 | 15 | 4.44 | 19.63 | 0.2438 | 华神集团(000790) | 206265.1 | 181.81 |
| 煤炭 | 28 | 13.40 | 19.52 | 0.6802 | 西水股份(600291) | 2166963 | 177.77 |
| 奥运概念 | 19 | 5.59 | 23.44 | 0.2379 | 太极水务(600553) | 604725.7 | 176.81 |
| 中药 | 30 | 7.42 | 22.93 | 0.3231 | 华神集团(000790) | 445468.5 | 170.67 |
| 电力 | 72 | 6.64 | 18.49 | 0.3513 | 哈投股份(600864) | 1368179.7 | 170.50 |
| 数字电视 | 54 | 5.22 | 25.82 | 0.1999 | 京东方A(000725) | 1203757.2 | 169.84 |
| 化肥 | 23 | 14.47 | 29.38 | 0.4892 | 六国化工(600470) | 503232.9 | 168.80 |
| 循环经济概念 | 9 | 6.00 | 9.47 | 0.6330 | 创元科技(000551) | 194262.1 | 167.23 |

低估值就是优势

□华泰证券 陈金仁

近日，两市大盘完全摆脱了国际市场的影响走出了独立走势，特别是周四A股的走势表明国际市场对于A股的影响正逐渐淡化。政府4万亿元投资拉动内需计划、积极的财政政策以及逐渐宽松的货币政策使得A股走势明显强于国际市场，而笔者认为估值优势是A股走出独立走势的关键因素。

A股的估值，一方面可以从A股历史的估值水平来分析，就目前市场而言，A股市盈率水平已经低于1000点时的平均水平，而市净率水平也极为接近。从历史估值来看，A股市场已经明显具有吸引力。

此外，从国际市场估值水平来看，A股市场也已经具有相对优势。以道琼斯工业指数来看，道琼斯工业指数静态市盈

率水平为10.68倍，动态市盈率水平为10.46倍，市净率水平为2.26倍。而A股周四收盘，动态市盈率水平为14.82倍，市净率水平为2.21倍，沪深300的动态市盈率水平为13.68倍，市净率水平为2.22倍，可以看出，A股市场的市净率水平已经与美股极为接近。

根据研究，我国4万亿元投资将推动我

国GDP保持在3%到9%水平，如此高的增长水平无论在新兴市场还是成熟市场都是罕见的，这也导致了A股市场近期走势远远强于国际市场的主要原因。随着政府拉动内需的措施逐渐落实，A股市场有望逐渐从低迷中走出，A股市场也有望率先从弱势中逐渐走出，一些受益于政府投资内需拉动的行业与公司有望继续震荡走强，而具有估值优势的行业与公司有望成为机构投资者重点关注的对象。

11月12日国际主要市场估值水平

| 全球主要股指 | 当年涨跌幅% | 静态市盈率 | 动态市盈率 | 市净率 |
|-----------|--------|-------|-------|------|
| 道琼斯工业指数 | -34.46 | 10.68 | 10.46 | 2.26 |
| 纳斯达克指数 | -40.39 | 14.04 | 13.47 | 2.06 |
| 标准普尔500指数 | -38.78 | 11.11 | 10.41 | 1.74 |
| 英国富时100指数 | -33.27 | 7.82 | 7.05 | 1.35 |
| 法国CAC40指数 | -39.61 | 7.63 | 7.96 | 1.25 |
| 日经指数 | -43.2 | 11.19 | 12.88 | 1.07 |
| 俄罗斯RTS指数 | -70.79 | 3.36 | 2.35 | 0.73 |
| 韩国综合指数 | -40.76 | 9.93 | 9.7 | 1.34 |
| 台湾加权指数 | -45.74 | 8.74 | 9.94 | 1.32 |
| 恒生指数 | -49.88 | 8.54 | 9.42 | 1.4 |

研究报告·机构投资评级

2008.11.16 星期日 责任编辑:陈剑立 美编:黄正 P5

国泰君安研究报告认为：

外盘和A股联动性在减弱

最近一个月，境外股市先暴跌后大幅反弹，而A股却走出单边震荡下跌的走势，背后原因主要是境内外市场流动性分割造成的。从10月初开始，随着流动性状况的不断恶化（指标有日元的大幅升值，libor利率的上升和银行倒闭甚至国家破产），对证券市场投资者的资金产生很大的压力，主要有三方面：1、libor利率上升导致资金成本上升，杠杆不得不缩小；2、

对冲基金面临赎回潮；3、日元在1个月内升值15%以上，为借用日元进行套利交易的对冲基金带来巨大的财务风险。其中大量的亚洲对冲基金借日元买入当地股票，因此日元汇率和亚洲的股指呈比较好的反向关系。因此10月初外盘大幅暴跌的推动因素中，主要是由资金链断裂导致的，经济下滑尚在其次。随着各国救市政策显见成果，libor利率从10月中旬开始回

落，日元也在各国央行联手干预下重新开始贬值。随着流动性枯竭状况的缓解，周边股市开始出现强劲反弹。但由于A股和境外的流动性是割裂的，因此港股随着海外市场大幅波动，而A股却是单边震荡下跌。展望未来，随着海外流动性的逐渐恢复，AH股的联动将再次加强，AH股溢价指数很难突破140，市场也将更加关心经济增长本身。

中信建投研究报告认为：

关注增值税转型带来的影响

全面的增值税转型方案在这时候